

1941 год

НОВАБРЬ 27 лун

Четверг

№ 281 (2731)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кожѣ 40 р. 20 к.

6 месѣя кожѣ 20 р. 10 к.

3 месѣя кожѣ 10 р. 05 к.

1 месѣя кожѣ 3 р. 35 к.

Редакциялѣа адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петѣ 15-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкѣй окружкомлѣн, уджаліссез депутаттѣз окружнѣй Советлѣн
да ВКП(б) Кудымкарскѣй райкомлѣн орган

Месяцас петѣ 26-исѣ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНА КОСТА ВЛКСМ РЯДДЭЗЛӨН БЫДМӨМ

Миянлѣсь счастливѣй советскѣй молодежѣс бѣдтѣс и воспитатѣйс Ленинлѣн—Сталинлѣн великѣй большевистскѣй партия. Священнѣй отечественнѣй войнаи молодежь сетѣ любимѣй родиналѣ бѣдѣс ассис пым энергиясѣ, бѣдѣс знаннѣсѣ, а кѣр ковсѣс—и ассис том олѣмсѣ.

Молодежлѣн медодзисѣ ряддѣзын мунѣны бѣдлаын комсомолецѣз. Фронт вылын ѳтлаын коммунисттѣзкѣт пѣя первѣйезѣн уськѣтчѣны штыковѣй бойѣ, отважнѣй громитѣны фашисттѣзѣс гранатазѣн. Войтѣны пѣя бесстрашнѣй, ассисны оланысѣ жалейттѣг.

Сиджѣ отважнѣй уджалѣны комсомолецѣз трудовѣй фронт вылын, отвечайтѣны кык—куим морт туйѣ, уджалѣны мыдзтѣг, кадѣн лѣддѣсѣтѣг. Бѣдѣс фронт понда, бѣдѣс ненавистнѣй врагѣс разгромитѣм понда—вот боевѣй комсомольскѣй кляч.

Сувтны комсомолецѣзкѣт—советскѣй молодежлѣн передовѣй отрядкѣт ѳтик шеренгаѣ,—заветнѣй стремленнѣ советскѣй юношаэзлѣн да нѣвказлѣн. Нѣя адзѣны, кыдз грознѣй война луннѣзѣ беззаветнѣй сражайтѣ да уджалѣ большевистскѣй партиялѣн вернѣй помощник—ленинско-сталинскѣй комсомол.

Страналѣн грознѣй луннѣзѣ, кѣр героическѣй Краснѣй Армия мужественнѣй отражайтѣ врагѣлѣс бешевѣй натискесѣ, миян молодежь стремитѣ довы ленинскѣй комсомоллѣн достѣйнѣй членѣн, сы одзын, кыдз сувтны родина дорѣссез ряддѣзѣ, юношаэз корѣны примитны нѣй дружнѣй комсомольскѣй семьялѣ.

Отевскѣй сельсоветѣс (Белоевскѣй район) Димитров нима колхозѣс 19 годѣс юноша Андрей Караваев ВЛКСМ райкомын заявитѣс, медбы сѣйѣ добровольнѣй зачислитѣс РККА ряддѣзѣ, а эта одзын корис примитны сѣйѣ комсомолѣ. Сылѣн желаннѣ вѣлѣ удовлетворитѣм. РККА-ѣ сѣя мунѣс ВЛКСМ-лѣн членѣн.

Краснѣй Армияѣ мунан одзын Белоевскѣй районѣс комсомольскѣй билеттѣз полчитѣс медбур колхознѣй тружениккѣз: комбайнер Степан Нисов, колхозниккѣз Василий Ермаков, Александр Голев да мѣдиккѣз. Василий Ермаков комсомольскѣй билет полчитѣс вѣсѣталѣс: «Комсомольскѣй билет менам пыр лѣас сѣлѣм бердын. Заявляйта, что орденоснѣй комсомолѣс честѣс оправдайта. Ковсѣс кѣ мунны РККА-ѣ, понда коварнѣй врагкѣт пѣссыны медбѣрѣя вир капляѣдз».

Ыджыт уваженнѣн, доверенѣн да любовнѣн комсомол дѣнѣ проникутѣйѣс том патриоттѣзлѣн заявленнѣз. Прекраснѣй молодежь

пырѣ комсомол ряддѣзѣ. Бѣдѣнныс нѣя, миян дѣна юношаэз да нѣвказѣз, дело вылын доказывайтѣны, что нѣя достѣйнѣйѣс примитны Молодежлѣн Коммунистическѣй Союзѣ.

ВЛКСМ Кудымкарскѣй бюрѣлѣн заседаннѣ вылын национальнѣй шѣрѣт школаисѣ IX классын велѣтчисѣ Владимир Вилесов заявитѣс: «Грознѣй луннѣз мийѣ ѳнѣ олам. Айѣ менам мунѣс дорѣны ассисным счастливѣй оланнымсѣ. Ме тожѣ лѣсѣйтѣчѣ родина дорѣйм кѣжѣ: сетѣ нормаэз обороннѣй значоккѣз вылѣ, ѳнѣ овладевайта военнѣй знаннѣзѣн. Кѣра примитны менѣ ВЛКСМ ряддѣзѣ».

Ыджыт ответственность усѣб ВЛКСМ ряддѣз бѣдмѣм понда первичнѣй комсомольскѣй организацияэз вылѣ. Колѣ бѣднѣж поддѣрживайтны том рабочѣйбѣзлѣс, колхозниккѣзлѣс, служакѣйбѣзлѣс, велѣтчисѣзлѣс, студенттѣзлѣс да интеллигенциялѣс комсомолѣ пырѣмлѣс стремленнѣсѣ.

Великѣй освободительнѣй война кысѣсѣ кватѣтѣт месѣяч нѣя. Эта кад коста окружнѣй комсомольскѣй организация содѣс только 180 морт вылѣ. Цифра ѳддѣн неудовлетворительнѣй. Оз позѣ терпитны, кѣр ВЛКСМ Кочевскѣй райком (секретарѣ ѳрт Мошегов) июль да август месѣяцѣз районнѣй комсомольскѣй организациясѣ эз содты ѳтик морт вылѣ. Мукѣд месѣяцѣз райкоммез примитѣны комсомолѣ только 2—3—4 мортѣн. Август месѣячын Гаянскѣй райком примитѣс комсомолѣ дзѣк ѳтик мортѣс, сентябрь месѣячын Кудымкарскѣй да Кочевскѣй ВЛКСМ райкоммез примитѣс кѣним мортѣн, октябрь месѣячын Юсьвинскѣй да Кочевскѣй районнѣй комсомольскѣй организацияэз содѣс кык мортѣн. Не буржыка мунѣ и мѣдик районнѣзын комсомоллѣн ряддѣз бѣдмѣмѣн. Сѣтшѣм явленнѣсѣ позѣ ѳбяснитны ѳтикѣн—ѳтша мийѣ уджалам несоюзнѣй молодежкѣт. Открѣтѣй комсомольскѣй собраннѣз, кѣдна вылѣ бы приглашайтѣс несоюзнѣй том отирсѣ, кыдз правило, отсутствуйтѣны. Ётша комсомольскѣй работниккѣз бергалѣны молодежь колласын, оз учитывайтѣ нылѣс желаннѣсѣ пырны комсомол ряддѣзѣ. Райкоммез и первичнѣй комсомольскѣй организацияэз должнѣс ѳнѣ, кыдз некѣр, вовлекайтны ВЛКСМ ряддѣзѣ, крепитны ѳнѣ ряддѣзѣ партия дѣнѣ, советскѣй правительство дѣнѣ преданнѣй молодежлѣн, ударниккѣзѣн, стахановецѣзѣн.

ВЛКСМ ряддѣзѣ пырѣны советскѣй молодежлѣн виль и виль отряддѣз, кѣдна дело вылын доказывайтѣны ассисны преданность Ленин—Сталин партиялѣ.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Клинском, Волоколамском, Тульском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бронемашин, свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября в ожесточенном бою с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 подвод, 14 орудий, истребили около тысячи немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 10 танков, 19 орудий, 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев часть тов. Замировского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным, истребила свыше 3000 немецких солдат и офицеров. За два месѣя бойцы тов. Замировского уничтожили 11 немецких танков, 2 склада боеприпасов, сбѣли два вражеских самолета и захватили 9 полевых орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулемета, три полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней, по далеко не полным данным, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, 3 самолета, несколько танков и бронемашин, 8 обозов со снарядами, 6 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Партизаны отряда тов. П. противотанковыми гранатами вывели из строя средний танк фашистов. За последние дни отряд взорвал 3 моста на путях оживленного движения противника. Партизаны под командованием тов. Ш. 11 ноября устроили засаду и взорвали на минах бронемашину и две грузовые машины с немецкими солдатами. Взрывом и метким огнем советских патриѣтов истреблено 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В середине ноября этим отрядом уничтожено 18 повозок с военными грузами и истреблено свыше ста немецких солдат и офицеров. Смелое нападение на обоз противника совершил отряд под руководством тов. Х. Партизаны взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

С помощью шантажа и угроз германские фашисты заполучили из Испании так называемую «Голубую дивизию», составленную из авантюристов, преступников и всякого другого сброды. Гитлер всяк «Голубую дивизию» на Северо-Западный фронт, чтобы восполнить огромные потери германских войск на этом участке. В первых же боях «дивизия» понесла огромные по-

тери. Нашими частями захвачено донесение командира дивизии испанского генерала Грандес командирѣ немецкого армейского корпуса. В этом донесении Грандес жалуется, что дивизия в первом сражении была основательно потрепана и понесла огромные потери в людях. В большинстве рот осталось лишь по 40 солдат. Среди воров, убийц, грабителей и других преступников, собранных в «Голубую дивизию» в связи с этим началась паника. Оставшиеся в живых «добровольцы» стремятся при первом удобном случае удрачь домой, т. к. их надежды на легкую наживу не оправдались. Генерал Грандес умоляет немцев прислать теплые вещи, водку и хлеб для поддержания духа своих «вояк». Немецкий генерал фон-Лееб в ответ на эту просьбу прислал командованию «Голубой дивизии» свое «соболезнование по поводу понесенных ею больших потерь».

Немецкие оккупанты продолжают ограбление населения Прибалтики. Из Вильно, Каунаса, Либавы, Риги и других городов в Германию вывозится ценное оборудование, имущество, отобранное у населения, предметы искусства, все запасы продовольствия. Во многих сельских районах для нужд германской армии реквизированы все лошади, тракторы, автомашины, двигатели и велосипеды. На днях в Риге немцы организовали массовую облаву, во время которой были захвачены все появляющиеся на улицах автомашины и лошади. В результате ограбления населения в городах и селах Литвы, Латвии и Эстонии царит голод.

Кровопролитные бои под Москвой

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Немецкое командование, предприняв несколько дней назад новое наступление на Москву, бросило в бой многочисленные резервы и большой танковый парк. Новый натиск врага характерен яростными танковыми атаками. Пехотные подразделения немцев вступают в бой, как правило под прикрытием танков. Всюду идут кровопролитные бои.

Враг неистовствует и любой ценой, несмотря на огромные потери, стремится овладеть основными путями, ведущими к Москве. На некоторых участках наши части, уступая превосходящим силам неприятеля, в организованном порядке отошли и заняли новые оборонительные рубежи.

Особенно ожесточенные сражения идут на северном участке и Волоколамском направлении. На правом фланге северного участка натиск неприятельских сил остановлен. На левом фланге этого участка немцам удалось все же

вклиниться в нашу оборону. 110 немецких танков и мотострелковая дивизия врага двинулись вчера с утра в направлении пункта Ж. Развернувшееся в этом районе сражение длилось до позднего вечера. Враг потерял большое количество пехоты и танков, но овладел только одной деревней.

Немецко-фашистские части, наступающие со стороны Волоколамска, стремятся прорваться к К. и овладеть шоссевыми дорогами. Советские войска смело отражают яростные атаки неприятеля. Большой танковый бой идет в районе Х. Враг несет огромные потери.

Попрежнему напряженным остается положение на южном участке фронта. Вражеские танковые силы пытаются обойти Тулу с юго-восточной стороны и в нескольких местах вклиниться в нашу оборону. Бойцы и командиры частей тов. Ермакова героически отражают атаки неприятеля, ведут упорные бои за каждое село. Отдельные пункты в течение дня

по несколько раз переходят из рук в руки.

На Можайском направлении противник вновь бросил в наступление большое количество танков и пехоты и захватил несколько сел. Наши войска организованно отошли на новый рубеж и с еще большим ожесточением продолжают контратаковать врага. Советские мотоциклисты решительной контратакой выбили немцев из селения В. и закрепились в нем.

На Малоярославецком направлении все попытки немцев продвинуться вперед не имели успеха.

Отдельные отряды наших боевых самолетов бомбили и штурмовали автобронетанковые части и пехоту неприятеля. На одном участке советские летчики уничтожили 8 танков, 25 автомашин с военным имуществом, 2 зенитные установки и роту немецкой пехоты.

И. Грибов.

ЁРТ СТАЛИН ПРИЗЫВ ВЫЛО УДЖАЛІССЕЗЛОН ОТВЕТ

Ноябрьскöй план тыртим кык декадаон

Великöй вождьлон доклад мян рабочейезло, кызд и быдос советскöй народло, содтис виль вын одзаныс победаз выло. Вурсисез сувтотис ас одзаныс задача — тыртны ноябрьскöй план 120 процент выло, сетны странало продукция сымда, мымда ковсьö быныса военной кадö. И энö обязательствоэсö тыртöны чествон. Пондисö уджавны куйм часон свехурочьöя. Вурсисэ стахановка Караваяева Евдокия Александровна сетö норма сьöртi 1,5 туйö 3 фуфайкаон. Ёрт Караваяева сетис кыв ёрт Сталин призыв выло пондыны вурны сменаон 4 фуфайкаон. Бура уджалöны и мöдик вурсисез.

Сийон, что мян вурсисез пондисö относитчыны асланыс удж дынö быдса ответственностьон, пондисö сменвой заданнэсö тыртны 200 и уважык процент выло, швейной мастерскöй ноябрьскöй плансö тыртис кык декадаон 103,5 процент выло, сетис продукция 8.380 руб туйö 8.636 руб выло, а ноябрь 24 лун кежö месячвой план тыртöм 119,3 процент выло. Ноябрь чулавтöдз обязательство лoас тыртöм содтöтöн.

Сидз мян уджалисез отвечайтöны вождь призыв выло.

Д. Полин,

Индивидуальной пошив сьöртi швейной мастерскöйлон директор.

ВÖРЗАПТИССЕЗ УДЖАЛÖНЫ ЫДЖЫТ ПОД'ЁМÖН

Самковскöй лесопунктис, быд лесочастокын вörзаптисез отöна пондисö обсуждайтны ёрт Сталинис докладсö, пондисö босьны виль обязательствоэс — уджавны только график сьöртi и дело вылын тыртны заданнэс. Самковскöй сельсоветис «Новый путь» колхозис (председатель К. П. Четин) колхозниккез пондисö уджавны строгя график сьöртi. Октябрьскöй революциялон XXIV годовщина кежö колхоз сетис график сьöртi уважык 20 фетметр. Эта колхозис уджалан вын план сьöртi уджалö быдсöн. График сьöртi заданнэс тыртöны содтöтöн. Быд лун сетöны вör пöртöм 12 туйö

15 фетметрöн, кыскалöны быд лун 26 фетметр. Бура уджалöны колхозниккез «Виль олан» колхозис.

Колхозниккез отсалöны фронтло и крепитны тыл не только самоотверженной уджöя, но и асланыс трудовой руббесöн. Танковöй колонна стрöйтöм выло лесопункт пасста рабочейез, служащöйез и колхозниккез сетисö 1169 руб. Вörзаптисез коласын ыджыт удж нүтö первичной мопровскöй организациасы председател ёрт К. П. Чулинова. Ся öктис МОПР фондö 450 руб.

Д. Мехоношин.

Пöрриссезлön трудовой под'ём

Вöвлытöм трудовой под'ёмон пондисö уджавны колхозниккез-стариккез великöй отечественной война луннэсö. Колхоззэзис уважык мужчинаяс мунисö дорйны ассиныс октябрьскöй завоеваннэс. Ны местазö сувтисö пöрриссез да томмез. И быдöвныс, кодна вежисö фронтвиккезöс, уджалöны исключительной энергияон.

«Бур удж» колхозын (Кудымкарскöй район, Самковскöй сельсовет) колхозниккез-стариккез Л. П. Харин да К. Т. Харин война пондöтчытöдз олисö гортанис, а кызд Советскöй Союз выло уськöтчис шакал Гитлер, ния бора сувтисö колхозной тружениккез ряддэсö. «Война требуйтö ыджыт вын, мийö, ста-

риккез, тожö пондам отсалны громитны бöбмöм враггесö», — баптöны ния.

Л. П. Харинло 67 год, но сия оз чувствуйт эшö пöррисьöмсö, колхозын уджалö конюхон, К. Т. Харинло 66 год, сия сиджö бодрой. Кыкнаныс ния луннас нормасö перевыполняйтöны. Öгыс гожумнас шедтис 242 трудодень, а мöдыс 298.

Ёрт Сталинис докладсö обсуждайтöм бöрын ния сетисö асланыс кыв уджавны эшö буржыка да самоотверженнойжыка, медбы вирöсь Гитлер тöдис, что великöй Советскöй Союзсö сувтис дорйны и ыджыт и учёт, и том и пöррис.

П. Васькин.

ВЫНСÖТАМ РОДИНАЛИСЬ ОБОРОНА ФОНД

Ноябрь 21 лунö Косинскöй районис Литвинов нима колхозын чулалис собраннө, кода вылын «Социализм туй ылыт» газеталон ответственной редактор ёрт Кочев льдытис ёрт Сталинис ноябрь 6 лунса доклад. Исключительной вниманнөн да интересон кывисö колхозниккез мудрой документсö, старайтчисö век кежö кольны асланыс сьöбöммезын великöй вождьлис вувöтлытöм кывесö. Доклад льдытöтöм бöрын пондöтчисö пренияз. Колхозниккез быдöвныс выражайтисö гнев да ненависть фашисттэз дынö, уверенность, что советскöй народ-богатырь эта великöй освободительной войнаис петас победительон. Колхозниккез баптисö, что ния пуктасö быдöс вын, медбы отсалны Красной Армияло уничтожитны öткөдз фашисттэзöс, пондасö асланыс производство вылын уджавны эшö ыджытжык вынöя.

Собраннө вылын колхозниккез постановитисö ёрт Сталин доклад выло достойной ответ туйö сетны оборона фондö кык колхозной мөс, колхозниккез коласын усильтны красной воиннэз понда шоньт вещецс öктöм, 35 гектар колхозной ыббес удобритны назёмон, декабрь 20 лун кежö быдсöн закончитны сю вартöм да мöдик год кежö кодзыс сю кысьтöм.

Асланыс постановленнө тыртöм бердö колхозниккез кутчисö ния.

П. Федосеев,

ВКП(б) Косинскöй райкомлөн секретарь.

Кыклунся заработок

Ноябрь 21 лунö окружной да районной уполнаркомзаггезис сотрудниккез коласын вöли пыдына обсудитöм великöй вождь ёрт Сталинлон доклад. Великöй вождьлис доклад обсуждайтисö, мийö сотрудниккез единогласной решитимö примитны активной участие танковöй колонна стрöйтöм выло средствэз öктöмын. Эта выло мийö отчисляйтамö кыклунся заработок и сиджö курам, медбы мöдик районной уполнаркомзаггезис сотрудниккез тожö примитисö активной участие эта мероприятиян.

Н. Ф. Веселов и И. А. Шимов.

КУТЧÖТНЫ КИНЬШУКОВÖС УДЖ БЕРДÖ

Мийö, колхозниккез «Трактор» колхозис (Сервинскöй сельсовет) не öтик дас факт йылис нн льдытöм «Ленин туй ылыт» газета вылис, что военной кадö колхоззэзис бригадиррез уджалöны ыджыт öнтузиазмон, колхозниккез коласын бригадиррез являйтчыны подлинной руководителлэсöн. Босьтам женщинаэзöс бригадиррезöс «Правда» колхозис ёрт Петровадс, «Ленинец» колхозис ёрт Санникова Ольгадс, ния аскадö

ештöтчисö страдаон. Быдлаын нылön хозяйственной сян.

Но не сидз уджалö мян бригадир Киньшукон В. С. Сия колхозниккезöн оз руководит, оз став колхозниккезлö наряддэз и оз тöд кин кытöн уджалö. Трудоденнез колхозниккезлис оз гижлы кык месяцон. Сельскохозяйственной инвентарь — пиняаз, плугез, вундан машинаэз öвöдз куйлöны ыббес вылын лым увтын.

Телегазз чукöртисö конвой двор дынö. Ния сиджö сумалöчы зэр да лым увтын. Сбруа быдöс жугалö, кысьсö, а вочöм йылис бригадир нем оз кер. Сермөттэз валайтчыны назёмны. Колхозис председателлис Киньшукон нем оз кывзы. Но председател должен сувтöтны этö вöпрöссö общöй колхозной собраннө вылын и сетны Киньшуковлö заслугазз сьöртi.

Колхозниккез.

Оборонной удж отсутсвуйтö

Отечественной война луннэсö, көр мян странало угрожайтö серьёзной опасность, советскöй патриоттэз ыджыт желаннөн велöтöны военной дело, ПВХО, медбы любöй минутаö сувтны дорйны ассиным любимой родинанымсö.

Эта колхозис колхозниккез коласын ПВХО-сö велöтöм понда инструкторрез велöтчисö М. Маслова да Н. Останин, мый понда ния получитисö трудоденнез. Но сё жö ния öпöдз колхозниккез коласын ПВХО-сö велöтöм бердö эзö-на кутчисьлö. **Колхозник.**

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

ИСТЕРИЧЕСКАЯ СТАТЬЯ ГЕББЕЛЬСА

ЖЕНЕВА, 22 ноября. Тяжелое положение гитлеровской Германии нашло свое отражение в ряде выступлений фашистских лидеров с речами и в печати. Геббельс опубликовал еще одну статью в газете «Дас рейх», которая свидетельствует о том, что фашистские главари впадают в истерику.

Геббельс пытается в своей статье прежде всего доказать германскому народу, уставшему от войны и жаждущему мира, что единственным выходом для Германии является... продолжение нынешней войны. «Нам больше некуда податься, — истерически вопит германский министр пропаганды. — Мы ничего не можем изменить или отложить».

Геббельс залугивает население Германии перспективой поражения: «Проиграв войну, мы потеряем все. Поражение погубит нас всех».

Однако и это кажется недостаточным нацистскому министру. Он рисует еще более мрачные перспективы и доходит до того, что приписывает противникам Германии намерение ограничить рост немецкого населения и «подвергнуть стерилизации всех мужчин моложе 60 лет».

Впервые за время войны

Геббельс вынужден признать критическое положение, в котором оказались немцы в ходе войны с Советским Союзом. Сравнивая положение Германии в 1939 и 1941 гг., Геббельс подчеркивает, «насколько незначительными были проблемы 1939 года по сравнению с гигантскими задачами этой кампании».

Точно так же впервые за время войны Геббельс вынужден признать, что германский народ находится в исключительно тяжелом положении. Но фашистская кликуша утешает немцев тем, что положение других разорванных и порабощенных Германией стран еще тяжелее. «Война требует тяжелых жертв от всех нас, — пишет он, — но жертвы, приносимые побежденными народами, гораздо больше наших. Заботы и трудности, с которыми мы встречаемся во время войны, бледнеют перед тем адом, который ждет нас, если мы проиграем войну».

Чувствуя, что германский народ в упор ставит вопрос, «когда же конец войны», Геббельс пытается отделаться циничным заявлением: «Вопрос о том, как закончится война, имеет гораздо большее значение, чем вопрос, когда закончится война».

Смещение Вейгана

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Виши опубликовано официальное сообщение об отставке генерала Вейгана. Пост генерального комиссара французского правительства в Северной Африке, который занимал Вейган, ликвидирован, взамен него создан пост постоянного генерального секретаря по делам Французской Африки. Им назначен близкий сотрудник Вейгана вице-адмирал Фенар.

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс заявляет, что Вейган, несомненно, смещен в связи с тем, что он был сторонником сотрудничества с Соединенными Штатами и выступал против сотрудничества с Германией вне рамок условий перемирия. Вейган, по сведениям корреспондента, не хотел допустить установления германского контроля над Северной Африкой.

К японо-американским переговорам

Особоуполномоченный японского правительства Курусу передал Хэллу ответ Японии на его предложения. Япония не приняла, но и не отклонила их. Основным препятствием в дальнейшем развитии японо-американских переговоров является вопрос о принадлеж-

ности Японии к тройственному союзу. Япония готова пойти на некоторые уступки. Однако по мнению американской печати ограниченное принятие Японией предложения Хэлла вряд ли удовлетворит США.

(ТАСС).

Американские поставки продовольствия Англии

По заявлению министерства земледелия США с 29 апреля по 1-ое октября нынешнего года, в Англию было отправлено 1.650 млн. фунтов сельскохозяйственных продуктов стоимостью в 200 млн. долларов. В Великобританию направлено, частности, 10.600 вагонов молочных продуктов

и птицы, около 5.000 вагонов свинины, 5,5 тыс. вагонов сушеных и консервированных фруктов и овощей, 2.900 вагонов жиров, главным образом свиного сала, 1800 вагонов зерна и свыше 5.100 вагонов других продуктов, в основном хлопка и табака.

(ТАСС).

Беседа Хэлла с представителями Англии, Австралии и Голландии

ВАШИНГТОН, 22 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США объявил, что сегодня утром Хэлл совещался с английским послом Галифаксом, австралийским

посланником Кэзи и поверенным в делах Голландии.

Полагают, что беседа наслась японо-американских переговоров.

Положение в Греции

По сообщениям турецкой печати, в каждом большом городе Греции ежедневно умирает от голода до 60 человек. Люди падают прямо на улицах. В стране свирепствует эпидемия различных болезней. Дети школьного возраста роются в мусорных ящиках, стара-

ясь найти хоть что-нибудь съедобное. Деньги потеряли всякую ценность — на них ничего нельзя купить. Все слои греческого населения, в том числе интеллигенция и духовенство, ведут открытую борьбу против германо-итальянских оккупантов. (ТАСС).

Аресты сторонников сепаратного мира в Италии

СТАМБУЛ, 21 ноября. (ТАСС). По полученным из Рима сведениям, в Неаполе и Генуе за последние дни произведены многочисленные аресты среди сторонников заключения се-

паратного мира. В Неаполь, Геную и на остров Сардиния введены германские части.

Отв. редактор Н. И. ХОРОШЕВ.